ORAN-ORANTI

OATA



ORAN: iki coklugun birbirine bdliinerek karsilastiriimasina denir

a/b , a:b ,E biciminde gdsterilir.

a'nin b'ye orani seklinde okunur.

ORN: Serdar’in yasi 24 ve babasinin yasi ise 56 olduguna gore Serdar’in
yasinin babasinin yasina orani kactir?



Serdar/in yas1 _ 24

COZUM:

Eabasinin yas: 56



ORN: Bir meyve tabaginda 3 tane elma, 6 tane mandalina ve 12 tane erik
vardir.Buna gore ;

Elma sayisinin erik sayisina orani,
. Erik sayisinin mandalina sayisina orani,
Mandalina sayilarinin elmalarin sayisina orani kactir?
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. Erik sayilarinin elma sayilarina orani kactir?



cOzZUM:

Elma sayis1 _ 3

d. =
Erik sayis1 12

Erik sayis1

" Mandalina 5aY151

Mandalina sayis:

C.
Elma sayis1

Erik say1is1 12

" Elma saylst 3

b
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Birimsiz Oran

Ayni cins ¢cokluklarin birbirine oranlanmasi ile birimsiz oran olusur.

ORN: Ertugrul’'unboyu 180 c¢m ve Fatih’in boyu ise 200 cm’dir. Ertugrul’un
boyunun Fatih’in boyuna orani kactir?



Ertugrulun boyu 180 cm

cOzZUM: — =
Fatihsin boyu 200 cm




ORN: Turgut kilosu 75000 gr ve Oguzhan kilosuise 80 kg olduguna gore

Oguzhanin kilosunun Turgut’un kilosuna orani kactir?




2 _ Turgutrun Kilosu 75 000
cOzim: ————= -2 F .
Ozuzhan Kilosu 80 kg




Birimli Oran

Farkli cins birimlerin birbirine oranlanmasi ile birimli oran olusur.

ORN: Samet 400 km’lik yolu 4 saatte aldigina gore hizi kactir?
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COZUM: 400 km=4sa . X

X

400 km

4 sa

=100 km/
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ORN: Alpaslanboyu 180 cm ve kilosu 60 kg olduguna gére boyunun
kilosuna orani kactir?
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cOzOMm:

Boy
Kilo

180 cm
60 kg
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Oranda Cokluklardan Biri Verildiginde Diger Coklugu Bulmak

Oran miktar belirtmediginden pay ve paydayi bir harf ile genisleterek o harfin
neye karsilik geldini bulup ¢dziime ulasmaya calisiriz.

ORN: Bir spor kuliibiinde bulunan futbol toplarinin sayisinin basketbol

toplarinin sayisina orani gdir. Basketbol toplarn futbol toplanndan 24 fazla

olduguna gore kacar tane basketbol ve futbol topu vardir?
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Futbol Toplar _ 3
7

K;GZUM: Basketbol ~
Toplar



NOT: Biroranin pay ve paydasi sifirdan farkli bir sayiile carpilirsa (yani
genisletme ) veya boliiniirse (sadelestirme) o oranin degeri degismez.
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ORN: Hakan’in ¢dzdiigii soru sayisinin Canan’in ¢dzdiigii soru sayisina orani

E ‘tiir. Hakan Canandan 10 soru eksik ¢ozdiigline gbre Hakan ve Cananin

¢cozdiigii soru sayilari kagtir?
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cOZUM =

H.CS 11

CC.5 13
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ORN: Birsinifta 36 &grenci vardir.Kizlarin sayisinin erkeklerin sayina orani %

olduguna gore bu sinifta kac erkek vardir?

coziM: — =
E.S
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Asagidaki dikdortgenin kisa kenarinin uzun

kenarina orani % tur.

Uzun kenari 28 cm olduguna gore, dik-
dortgenin cevre uzuniugunu bulalim.
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ORN: Canan’in yasinin annesinin yasina orani ; dir.lkisinin yaslari toplami

36 olduguna gore annesi Canan dogdugunda kac yasindaydi?
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ORN:

ki sayinin birbirine orani g tur.

Kucuk sayi 21 olduguna gore, bu iki sayinin toplamini
hesaplayalim.
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Oranda Cokluklardan Birinin 1 Olmasi Durumunda
Digerinin Alacagi Degerleri Belirleme

/ Bir coklugun belli bir miktarina karsilik gelen degeri biliniyorsa bu ¢oklugun 1 biriminin degeri-
ni hesaplamak icin bolme islemi yapilir.

ORN: 36 TL ‘ye 9 kg pirin¢ alinirsa 1 kg piring kac TL dir?
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cOzOM:

Odenen Para  36TL  4TL

Pirincin Azrlizn  9Kg  1Ke
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ORN:

8 km yolu 96 dakikada yuruyen bir
sporcu 1 km yolu ka¢ dakikada yurur?
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ORN: Helvayapmak icin 3 kg una 2 kg seker katilir. 1 kg seker icin kacg kg un
katilir?
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cozum:

Unun agirhin 3 kg _

Sekerin aghgi 2 kg
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